

114年公務人員特種考試警察人員、一般警察人員、
國家安全局國家安全情報人員、移民行政人員考試及
114年特種考試退除役軍人轉任公務人員考試試題

代號：1951
頁次：8-1

考試別：國家安全情報人員考試

等別：五等考試

類科組別：各組別

科目：國文

考試時間：1小時

座號：_____

※注意：(一)本試題共45題，其中單選題35題，複選題10題，各題答案須用2B鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題上作答者，不予計分。

(二)禁止使用電子計算器。

一、單選題（第1題至第35題，占70分）

說明：每題2分，所列的四個選項，請選出一個正確或最適當答案。

- 下列敘述，何者不能從問句推出答案，屬於真正的問句？
(A)既進了廚房，怎麼會害怕鍋爐燙手？
(B)踏上未知的長路，你到底何時歸來？
(C)江流日夜不停歇，那有永不凋謝的紅玫瑰？
(D)沒經歷過風霜雨雪，如何能感謝無盡春光柔煦？
- 「魯蛇 (loser) 是近年新興的詞彙，指在社會競爭中敗下陣來的那些人。我說的『魯魯蛇』，則是魯蛇中比較『魯』的那種，也就是比較沒禮貌的那種魯蛇。」
下列詞彙，與「魯魯蛇」構詞原則相同的是：
(A)大小姐 (B)乖乖牌 (C)好心人 (D)南北貨
- 下列選項「」中的成語運用，何者錯誤？
(A)平素不注重水資源保護，乾旱時才「臨渴掘井」，怎收良效
(B)教室中學生「抑揚頓挫」的朗讀聲，融入清風，真可謂天籟之音
(C)由於同事間密切合作，提供「疊床架屋」式服務，深獲民眾好評
(D)端午龍舟競賽群雄並起，市府隊成績遙遙領先，可謂「獨占鰲頭」
- 下列「」中成語的運用，何者完全適切？
(A)站在高處遠望，視線「咫尺千里」，一目瞭然
(B)這次參賽者優劣明顯，首獎得主「呼之欲出」
(C)依照順序排隊入場，「先入為主」，拒絕插隊行為
(D)與會人員「無獨有偶」，兩兩成組，討論相當熱烈
- 「『根』計量橫切面為圓的物品，因此形狀不規則的長條狀物品只能用『條』來計量。『條』傾向計量軟的或可以彎曲的長條狀物品，因此硬的長條狀物品，只能用『根』來計量。另外，『根』只能用來計量實物，但是『條』可用來計量抽象物品。」
下列選項，何者符合上文判斷依據？
(A)可說「一條線索」，因為是抽象物的計量
(B)不說「兩條鋼管」，因為鋼管橫切面太粗
(C)可說「三根樹枝」，因為樹枝是規則長條
(D)不說「四根牙膏」，因為牙膏會由軟變硬
- 「網路提供的是一個□□□□工具。在那裡我們可以放大分貝，可以嘮叨不絕，不必擔心干擾到別人。放自己的照片，放自己的寵物，放自己的詩。」「我讀詩詞、章回小說，也讀當代作家的新詩、小說、散文，更大量閱讀新潮文庫的翻譯書。那時□□□□，不管懂不懂（當然大都不懂），那種躍出現實到一個遙遠抽象的領域的喜悅卻無論如何極端強烈。」
上文空缺處，最適合填入詞語依序是：
(A)各說各話／融會貫通 (B)互通有無／囫圇吞棗
(C)自言自語／生吞活剝 (D)眾聲喧嘩／含英咀華

- 7 下列有關書信用語的敘述，正確的選項是：
(A)寫信給老師，信件末啟詞用「手書」 (B)寫信給軍界長官，提稱語用「麾下」
(C)寫信給長輩，問候語用「敬請 台安」 (D)寫信給祖父，信封的啟封詞用「道啟」
- 8 下列題辭，何者最適合表彰地方公務員為民服務的精神？
(A)造福桑梓 (B)行善德昭 (C)為國爭光 (D)百年樹人
- 9 「故事非常有助於增進人們的想像、夢想，以及了解他人的能力。故事讓人的心智去探索龐大的社會網絡，超越他們個人的社交群範圍界線，建立想像的社群。故事為優異的說故事者帶來社會地位，為優異的聆聽者提供可據以行動的參考，例如學會如何躲避危險等。因此，那些說故事和聆聽故事的技巧可能是伴隨人類進化而被汰選出來的。」
根據上文，「故事」的功能不包含下列何者？
(A)提供善於聆聽者行動前的參酌 (B)能探索平日社交群以外的世界
(C)使人超越自己並促進人類進化 (D)讓善於表達的人獲得社會地位
- 10 「所謂的東洋畫，主要指日治時期移植到臺灣的近代日本畫，重視寫生技法與寫實的精神，又能表現細膩優雅的特色。不過臺灣並無日本傳統畫的包袱，因此只要在寫生、寫實創作的前提下，畫家各自展現所學的背景與偏好，選擇工筆重彩或是筆墨寫意，表現臺灣的山水風景、人物與花鳥動物即可，也因此臺展的東洋畫作品具有多樣化的風格。」
根據上文，下列選項最接近文意的是：
(A)東洋畫是指日治時期傳入臺灣社會的日本傳統繪畫技法
(B)日治時期臺灣畫家主要承襲東洋畫寫生技巧與優雅特色
(C)臺灣畫家偏好以工筆重彩或筆墨寫意展現臺灣山水風景
(D)臺展的東洋畫作品風格多樣是因為日本政府的態度開放
- 11 「我希望大家能重視知識分子的基本關懷，不要做一個只汲汲於追求一點點學問進展的專家，或是成為一個追求功名利祿的專家。知識沒有邊際，就像大海旁的小丘，有人知識上累積了一塊，別人可以踏著這一塊走上去，但知識分子的關懷卻是永遠的事情，關懷是可以提升的。我很希望你能從這個角度，去看理學家怎樣從關懷下手，如何先約束自己，不侵犯別人，不侵犯規律，不侵犯天地之和氣、人間之和諧。消極面，先自己不犯錯；積極面，是懂得別人，就是_____。」
上文末_____為一句名言，下列選項何者最適合填入？
(A)從心所欲，不踰矩 (B)惻隱之心，仁之端也
(C)己所不欲，勿施於人 (D)為天地立心，為生民立命
- 12 承上題，根據上文，下列選項何者最接近知識分子應具備的基本關懷？
(A)學海無涯，應約束自己精益求精 (B)持之以恆，提升生命和諧的品質
(C)累積知識，成為別人前進的踏腳石 (D)學問不分消極、積極，當持續提升
- 13 「漢代的門神，在神荼、鬱壘外，常搭配著虎與雞，虎神取其勇猛，應劭說：『虎者陽物，百獸之長也，能執搏挫銳，食鬼魅。』在漢代的畫像石中屢屢出現。至於金雞，是因傳說中的度朔山（又稱桃都山）上，有一隻金雞，金雞先鳴，天下群雞響應，這就是『金雞一鳴天下曉』典故的由來，故在門神中也占有一席之地。」
下列關於「門神」習俗的敘述，何者正確？
(A)漢代門神包括了神荼、鬱壘及鍾馗 (B)老虎可吃年獸，故古人敬之為門神
(C)傳說中金雞居度朔山，會帶來富貴 (D)虎神有護宅之功，金雞有唱曉之兆
- 14 「明心見性，實由於『性』之中存有最堅實、最積極、最純淨之力量，這是生命的根本，沒有它，就是植物沒有種子。此一力量存在於人的生命中，愈經磨鍊，愈能顯現它的晶瑩，如此雖經千變萬化，仍能使人於『人生無常』中體認『人生有常』，《老子》曰：『不知常，妄作，凶』亦此理也。」
根據上文，下列選項何者正確？
(A)此性為人生之根本所在，經歷再多變化也經久不變
(B)此性初始本來較為混沌，隨人事歷練漸漸變得明朗
(C)明心見性是要在日常人生中，體會人生本無常之理
(D)心性力量一旦存在，便能隨順世事變化而逢凶化吉

- 15 《牧羊少年奇幻之旅》是一部關於西班牙少年聖狄雅各前往金字塔找尋寶藏的故事。書中有一段話：「真正的煉金術士，儘管他了解宇宙之語，儘管他有能力將錫轉變成黃金，但仍然繼續住在沙漠裡，他並不需要對誰展現他的技術。」

根據上文，最符合真正煉金術士的是：

- (A)接受考驗，適應各種環境 (B)隨時練習，增進專業技術
(C)選擇合適舞臺，展現實力 (D)自足自得，不待他人肯定

- 16 「一個有教養的人是誠實的人，不會為私利矇蔽欺騙他人。一個有教養的人會為別人的成功高興，並能夠了解同情別人的失敗。一個有教養的人，因為知道天高地厚，所以謙卑。一個有教養的人是有幽默感的人，能以輕鬆舒泰之心面對紛爭對立。一個有教養的人，懂得如何婉轉地表達他的意見。」

下列敘述，何者最切合上文所謂「有教養的人」？

- (A)處世圓融，從不得罪人 (B)願意自我犧牲，不善於說謊
(C)懂得為他人設想，富有同理心 (D)瞭解人性的黑暗面，故能趨吉避凶

- 17 「『聰明』是每天都用得上的一種能力，無論頭腦好不好的人都會肯定這種能力，而『智識』就是指心智能力中的批判、創造及思索能力。『聰明』讓我們立即掌握狀況並且做出評估，『智識』則是對評估的結果再評估，而企圖了解狀況的整體意義。『聰明』對動物而言是一種值得肯定的能力，而『智識』則是人類特有的，但同時受到肯定與抨擊。」

根據上文，下列選項何者最接近文意？

- (A)相較於聰明人而言，具有智識之人更容易得到社會大眾的肯定
(B)人類與動物不同處，在於可以運用智識對事物進行思索與批判
(C)聰明與智識之相同，在於兩者皆能幫助人們更快掌握事情概況
(D)聰明與智識之不同，是前者用於日常生活而後者用於評估結果

- 18 「副刊是中文報紙的特色，提供讀者一個藝文版面，讓心靈深呼吸，也給喜愛寫作的老中青一處練劍的舞台。戒嚴時期言論緊繃，奇怪的是報紙反而數量多，無論大報、小報，家家都有副刊，且都發展出各自特色。解嚴以後言論百家爭鳴，劇烈競爭下，報紙卻一家一家地收攤，體質欠佳，讀者稀少的率先出局，即使有政黨或企業奧援者亦然。」

根據上文，下列選項何者最符合文意？

- (A)戒嚴時期副刊數量少而各具特色 (B)解嚴後副刊較難獲得企業的奧援
(C)副刊提供文藝創作與欣賞的交流園地 (D)劇烈市場競爭導致副刊品質江河日下

- 19 「傳染性哈欠可能會發生在相同物種或是具有較強聯繫的兩個物種身上，舉例來說，你看到另一個人打哈欠，你也會很想打哈欠，因為你們是同樣的物種；而你看到狗打哈欠，你也會很想打哈欠，那是因為人類和狗之間有很強烈的社會關係（狗是人類的好朋友）。另外很有趣的一點是，人類傳染性哈欠的觸發不一定要透過親眼看見，聽見打哈欠的聲音、看見打哈欠這個字或圖像，都很容易讓人想打哈欠。」

根據上文，人們看他人打哈欠也會想打哈欠的原因是：

- (A)視聽效果 (B)物種演化 (C)彼此適應 (D)社交功能

- 20 「文學怎麼教得？當你獨白式地『討論』一篇千古絕唱時，一間教室之內，有幾個二十歲的年輕人會像初讀荷馬史詩的濟慈，感到探險家找到新山峰的驚喜？當你隨著鐘聲走出教室，身後有腳步聲追來，一個恭謹卻憂愁的聲音問道：『這一篇考不考？』」

根據上文，何者最接近作者旨意？

- (A)認為文學難以在課堂上教授，只能依靠考試來讓學生體會
(B)主張要讓學生理解文學經典，獨白式討論比分組報告更好
(C)感嘆文學進入課堂後，只剩下考試價值而難以傳達其奧妙
(D)期待學生能體會文學，可惜只有少數學生願意虛心地追問

21 「英國的工業革命，促使都市轉變為『生產的場所』，並朝向世界級規模的都市發展。對於無能生產所需糧食的都市居民來說，糧食的供給頓時成為重要的課題。一旦難以滿足所需，嶄新的社會體系也難以維持下去。於是，為了運送大量食材至都市的『交通革命』、遏止食材腐敗的技術開發、食品加工的產業化皆醞釀發展。另外，聚集了世界食材的歐洲都市在追求美食之餘，也帶動了餐廳的普及。」

根據上文，下列選項最符合促使一系列現代文明進展的動力是：

- (A)團結力量大 (B)民以食為天 (C)置之死地而後生 (D)切磋琢磨，精益求精

22 「在浪漫與責任的抉擇裡，就像清茶與普洱的爭辯一樣：選擇清香與喉韻，勢必要拒絕發酵的過程，獨自擔負傷胃的後果；仔細醞釀的陳年普洱，據說十分潤胃，但也必須忍受那不知是香醇還是發黴的茶味。」

根據上文，下列選項何者最符合文意？

- (A)人生滋味各有所好，無需計較好壞 (B)人生淡泊，蔬食飲水也如玉液瓊漿
(C)人生各有所擇，也須承擔利弊得失 (D)人生五味雜陳，無絕對純粹的事物

23 「惟有當我們透過一個外在於我們的共同目標，與我們的兄弟們結合在一起，我們才能自由呼吸，而經驗也告訴我們，愛絕不是互相凝視，而是一起往相同的方向凝視。唯有連接在同一條繩索上的登山隊員，才稱得上是伙伴，他們一起爬向映照在他們心中的同一座高山。」

根據上文，下列選項何者最接近本文意旨？

- (A)愛應該不分你我，無條件地為彼此付出，而不求回報
(B)在愛中必須彼此尊重、自由選擇，才能讓各自的生命開闊美好
(C)人與人之間，必須要有共同的目標，且一同扶持前行，才是愛的意義
(D)愛是一種內在的感受，唯有彼此認定對方在自己生命中的意義，才能產生愛

24 「阿里山除了神木，還有一百二十種以阿里山命名的植物，它成為我們生活的一部分。我曾經講過自己編的『紅髮騎士』童話給孫子孫女聽，其實就是發想自荷蘭人被鄭成功的軍隊追趕後，來到阿里山和鄒族人通婚的故事。我也會用《以阿里山之名植物圖誌》作為給孫子和孫女的植物教材，解釋蕨類植物、裸子植物、被子植物。我期待我們的下一代對於阿里山的了解，不再只有神木，不再只是旅遊和觀光而是真真實實的感受和體驗，是一種和大自然之間的聯繫。」

根據上文，下列選項何者最符合文意？

- (A)大自然植物成長的知識 (B)歷史與族群關係的想像
(C)對於山林樣貌的觀察與描繪 (D)神木與各種植物生態的共存

25 「攝影的論述中，效率也是最常被忽略的字眼，實在無法跟自己這樣說：『下午我會在公園裡待上三個小時，結束之後必須拍到五張好照片。』倘若這是你願意投注一輩子的熱情去成就的興趣或者志業，自然不會心急於立竿見影，那三小時／五張『好照片』的迷思不會困擾你，因為你享受過程中那某種祕密儀式裡不足為外人道的開心。」

根據上文，下列選項最符合文意的是：

- (A)不可忽略的是講求效率 (B)明確訂立目標非常重要
(C)不預設而投入享受過程 (D)分享的快樂更勝於擁有

26 「抬頭望天，該流的淚水已蒸發成浮雲，積雨雲在草原落下甘霖，草根吸吮雨水，欣然成長，開一片野花回報你的淚。這就夠了。生有限，恨歸零，愛無盡。」

根據上文，下列選項最符合文意的是：

- (A)藉自我的心靈重建，忘記傷痛 (B)藉期待未來的美好，沖淡傷痛
(C)藉時光的推移流轉，撫平傷痛 (D)藉天地的自然循環，療傷止痛

- 27 「念書的時候，老師最常跟我們說的就是：『不要花時間看那些閒書，對你們的未來一點用也沒有。』偏偏我最喜愛的就是閒書，書包裡永遠藏匿著一、兩本小說，讓我哭讓我笑的是閒書，讓我沉迷到廢寢忘食的也是閒書。當我的同學們挑燈夜戰，演算數學題，或是背熟化學元素表，我卻陷溺在一個個小說家巧妙的形容詞中如痴如醉。更沒想到，往後我的大半生都以創作『閒書』為重要工作，因為閒書的寫作和出版，也讓我忙得不可開交，忙得充實而快樂。」

根據上文，作者最想表達的是：

- (A) 升學壓力扼殺學生的創意
(B) 忙裡偷閒才見生活的品質
(C) 不從眾也能走出自己的路
(D) 閒或忙端看個人努力程度
- 28 「物即是負擔。寶愛是負擔，棄之不顧也是負擔；留是執著，去也是執著。丟棄不是割捨，而是一劑微量興奮藥，就一點點，金屬針尖刺破手指，輕巧一痛並快樂著，即使只是隨手扔掉幾支斷了墨水的原子筆，都讓人有支配的錯覺，做了選擇的錯覺，生活拾級而上的錯覺。」

根據上文，下列選項何者最符合文意？

- (A) 以「物的去留皆是執著」來呼籲人類應對外物放下眷戀
(B) 主張「丟棄」與「割捨」之不同在於會令物主感到哀傷
(C) 認為「丟棄」物品時會令人感受到能做主的一點點愉悅
(D) 使用「錯覺」一詞是想強調丟棄物品無法改善生活現狀
- 29 「少開伙、多外食的趨勢已然成形，人們對於食品消費方式正逐漸改變。故截切蔬果將有望以不一樣的產品形式，從不同管道進到消費者口中。只要保證品質外觀、營養成分及衛生安全性，事先切開的水果和蔬菜，有助於提高消費者的接受程度。截切蔬果極具市場潛力，_____，應為首要之務。」

根據上文，下列選項何者最適宜填入畫線處？

- (A) 如何因應現代小家庭勞務男主外、女主內分擔方式的重組
(B) 如何確保蔬果從產地到消費者餐桌，過程中的衛生與安全
(C) 成為一種攜帶性高、方便、具備高營養價值的新型食物選擇
(D) 越來越多食品服務相關行業，都開始提供截切蔬果作為原料
- 30 「生涯發展原本就是冒險，連聰明絕頂的賈伯斯也避不開這個事實。他曾說自己運氣很好，年輕時候就知道愛做什麼，不過，他也曾迷惘過。……所以賈伯斯應邀在史丹佛大學的畢業典禮演講時，他強調的不是『我很幸運』，而是人生要勇於冒險。你無法預知生命中點點滴滴的際遇，將來會如何串在一起。所以你必須相信，這些零零碎碎累積起來的經驗與能力，將來總是有辦法把它們串接在一起。」

上文刪節號中，最適合填入的選項是：

- (A) 獲得長官的賞識，入主蘋果電腦
(B) 獲得計畫的補助，前往國外壯遊
(C) 大學玩樂四年，嘗遍人生各種滋味，幸運的取得畢業證書
(D) 十八歲時休學，十九歲在電玩公司工作，辭職去印度流浪
- 31 承上題，作者引用賈伯斯的例子，欲傳達的訊息最正確的是：
- (A) 只要冒險加幸運，累積足夠的人脈，人生必可無往不利
(B) 擁有冒險的鬥志，加上聰明絕頂的智慧，不必害怕迷惘
(C) 唯有勇敢冒險，歷練多了，可以培養出許多能力，並增加機會
(D) 具備勇敢與冒險精神，不必計較得失，幸運機會自然伴隨而來

- 32 ①然而現代醫學科技發展，針對單基因罕病使用的新藥研發多有斬獲，目前計畫進入臺灣已達 20 種。

②罕藥研發時間長、成本高、市場小而造就高價。

③有限的罕藥專款難免有巧婦難為無米之炊的困境，導致給付程序緩慢、給付規範嚴格。

④度日如年的病患，只有望藥興歎，徒生藥貴命杳的椎心大憾。

上述四個句子，意在探討有關「擴大罕見疾病給付」這一問題，請按文意排列先後順序，正

確的組合是：

- (A)③④②① (B)④①②③ (C)②①③④ (D)①②③④

- 33 「最適合被電腦取代的人的職務，就是那些依據明確、可透過程序規則運行的工作，譬如乘法運算這一類。電腦在這方面，無論速度、品質、正確度或成本效益，都比人腦勝出許多。電腦做不來的工作是需要靈活應變、判斷力與常識，也就是那些我們只能心領神會、無法言傳的技巧，例如提出假設或整理櫥櫃。」

根據上文，下列選項何者最符合文意？

- (A)電腦科技發展日趨僵化而面臨瓶頸
(B)電腦科技利於處理繁複多變的事務
(C)人腦排斥明確的指令或規則，主要是訴諸個人創意
(D)人腦勝在靈活應變，能透過不同的方法去解決問題

- 34 「植林的山上經常會發生山林大火，因為當人進入山林中工作時，難免會升火或是抽菸。當用火不小心引起火災時，完成打枝（砍除多餘的樹枝）的森林因為樹幹下半部沒有助長火勢蔓延的樹枝，可以在某種程度上有效的防止延燒。沒有養護的森林一旦發生火災，由於即將枯死的樹枝離地面很近，火勢就會迅速擴散。」

根據上文，下列選項何者正確？

- (A)避免森林火災應限制人們進入森林 (B)打枝可將山林大火控制在最小範圍
(C)沒有養護的森林比較容易發生火災 (D)地上枯枝會增加森林救火的困難度

- 35 「『自己飽了，也希望大家溫飽！』臺中某高中學生發起『剩食計畫』，蒐集午餐多出的飯菜，每天可做成 80 個便當提供給人安街友當晚餐，並期待能在各校園推廣，幫助更多弱勢民眾。……每天午餐後，『聖食志工團』會整理好高一 10 個班級的剩食，人安基金會街友開車到學校運回後快速冷凍，晚餐加熱。同學希望能進一步向教育局提案，讓『剩食計畫』在臺中校園發芽。」

以上學生所為，最切合聯合國永續發展目標 SDGs17 項核心目標的那一項？

- (A)消除貧窮 (B)終止飢餓 (C)良質教育 (D)氣候行動

二、複選題（第 36 題至第 45 題，占 30 分）

說明：每題 3 分，所列的五個選項，其中至少有二個是正確答案。各題之選項獨立判定，全部答對者，得 3 分；答錯一個選項者，得 1.8 分；答錯二個選項者，得 0.6 分；所有選項均未作答或答錯多於二個選項（不含二個）者，該題以零分計算。

- 36 下列文句中「」的詞語運用，何者正確？

- (A)他年少時已有文采，「含英咀華」，聲名遠播
(B)此事我實在無能為力，只能仰天長歎，「徒呼負負」了
(C)這些年輕人不學無術，整日飆車鬧事，真是「後生可畏」
(D)他深諳人性弱點，善於逢迎諂媚，「與人為善」，無往不利
(E)他在臺灣取得學位後前往歐洲工作，「楚材晉用」，殊為可惜

- 37 下列成語，何者使用恰當？

- (A)新開設的花店內「椿萱並茂」，充滿芬芳香味
(B)他個性太衝動，又充滿正義感，總是「直言賈禍」
(C)這位廣告代言人氣質脫俗，人品高潔，宛若「空谷幽蘭」
(D)眼科醫師囑咐病人「瞠目結舌」，好讓醫師能夠仔細的檢查
(E)候選人聲勢頗高，不料演講充滿性別歧視，極可能「自毀長城」

- 38 「亂世出英雄，乃歷史之鐵律。霍元甲確實碰上最好的時機，得以見證津門從開埠到淪為超級租界，亦目睹了李鴻章派駐大沽港砲臺的七千淮軍，還有義和團的用神功救國的壯舉。走在西式車馬喧囂的大路上，我相信，小霍子不會有太多的傲氣，光是英商匯豐銀行開張那天的聲勢，就令津商票號的屋簷軟了下去。民族與國家的恥辱，想必成為他勤練武術的一股重要動力。」
- 對比帶來張力，例如：時代動亂能造就個人英雄，上文中那些敘寫同樣具有對比張力？
- (A)「國家危機」成為霍元甲「最好的時機」
(B)津門「向世界開放」卻淪為「超級租界」
(C)李鴻章「七千淮軍」進駐「大沽港砲臺」
(D)義和團利用「神功」救國可說是「壯舉」
(E)「英商銀行」開張氣勢力壓「傳統票號」
- 39 承上題，霍元甲練武的動力包括那些因素？
(A)國勢強弱變化 (B)列強據地為王 (C)經濟金融崩潰 (D)民心壯烈義氣 (E)淮軍西化訓練
- 40 下列是一則現代寓言：「玫瑰說：『我只在春天開花！』」日日春說：『我開花的每一天都是春天！』」符合寓意的選項是：
(A)玫瑰自我設限，日日春不受拘束 (B)玫瑰自命不凡，日日春出身卑賤
(C)玫瑰孤高自賞，日日春隨遇而安 (D)玫瑰故步自封，日日春喜新厭舊
(E)玫瑰好高騖遠，日日春珍惜光陰
- 41 依據邏輯推理的法則，下列推論正確的是：
(A)「考生都有准考證」→張大偉是考生，所以張大偉有准考證
(B)「會唱歌的人都是歌星」→陳亮的歌聲優美，所以陳亮是歌星
(C)「凡是臺中人都是臺灣人」→陳真不是臺灣人，所以陳真不是臺中人
(D)「頭腦好的人，功課都很好」→仲永功課很好，所以仲永的頭腦很好
(E)「全勤的同仁都有良好的工作績效」→工作績效良好的都是全勤的同仁
- 42 「生完第一胎隔天，我立刻申請母嬰同室半天，當孩子像可口的甜點被裝在透明箱盒裡送來病房時，我激動不已，飽脹的母愛幾乎滿溢出來。……經過反反覆覆的折騰，確認女兒不是可口的甜點後，我成了極度疲憊、正待發怒的母親。我提前一個鐘頭速速將女兒推回育嬰室，硬塞給護理人員。我鬆了一口氣，但不免擔憂：天哪這只是第一天，接下來的日子怎麼辦？」
- 根據上文，下列選項何者正確？
(A)與剛出生的孩子相處，只要有飽脹的母愛，就可以克服一切難關
(B)嬰兒像可口的甜點一樣可愛，母愛因此能延續到接下來的每一天
(C)身為人母之初便發現照顧嬰兒很辛苦，使母親萌生了對未來的憂慮
(D)母嬰同室的心情起伏很大，短時間內便從期待、激動轉變成發怒、擔憂
(E)生病的孩子不是母親可以處理的，交給專業護理人員照顧使作者鬆了一口氣
- 43 「我們都希望遇見伯樂，遇見我們生命中的貴人，但其實你才是自己最重要的貴人，是你先做了別人沒做過的事，給自己不一樣的機會，然後，別人才有機會看見你，接著就會給你不一樣的機會。」
- 根據上文，下列選項符合文意的是：
(A)機會稍縱即逝，要及時把握 (B)機會是留給隨時準備好的人
(C)天助自助，凡事靠自己最好 (D)每人都有機會遇見生命中的貴人
(E)先要自成貴人，伯樂會跟隨而至

44 「上傳大頭貼照，更近似於為一段時期的自己擇一副面具。面具成為象徵，象徵是簡化的符號，是企圖。企圖將自我全貌約略成一枚圖像，以它代臉。蜘蛛人行動時總是戴上面罩，壓抑本初優柔寡斷的書生身分；布魯斯韋恩以最恐懼的記憶為面具，成為蝙蝠俠。後來我漸漸知道，英雄的形象一造，英雄就必須開始回溯最原始的認同，往內在找尋更強大、凌駕於面具之上的力量，整合出最好的自我。」

根據上文，下列選項何者正確？

- (A) 面具是對自我的企圖，某些人因此開始尋找凌駕面具之上的力量
- (B) 透過大頭貼可以壓抑優柔寡斷與恐懼，從此成為蜘蛛人或蝙蝠俠
- (C) 上傳網路身分大頭貼相當於為自己選擇了面具，將自己簡化為一枚圖像
- (D) 戴上面具，便能擁有更強大的力量，獲得原始認同，整合出英雄般的自我
- (E) 面具的象徵符號是由複雜逐漸簡化而成，但它整合出來的力量越來越強大

45 「隨著傳播科技發展，聲音傳播又有新的型態，不但從『廣播』發展成『窄播』，最近幾年，聲音媒體的發展越來越朝向個人化。……根據路透社 2005 年的報導，Podcast 自 2004 年 8 月推出後，一年之內，全世界已經累計超過 600 萬人收聽過。……近幾年卻因為智慧型手機及藍牙無線耳機的普及，人們方便在通勤、運動、做菜的時候收聽節目，再加上新冠肺炎的影響，社交活動減少，Podcast 反而在 2020 年突然爆紅，蔚為風潮。」

根據上文，下列選項敘述何者正確？

- (A) Podcast 可以算是當今廣播的一種型態
- (B) 現代人習慣在固定的地點收聽 Podcast
- (C) 「窄播」意指聲音媒體的個人化趨勢
- (D) 讓 Podcast 爆紅的主因是新冠肺炎的隔離政策
- (E) 科技裝置普及對於 Podcast 有推波助瀾的效用

測驗式試題標準答案

考試名稱：114年公務人員特種考試警察人員、一般警察人員、國家安全局國家安全情報人員、移民行政人員考試及114年特種考試退除役軍人轉任公務人員考試

類科名稱：各類科

科目名稱：國文（試題代號：1951）

單選題數：35題(第1~35題) 單選每題配分：2.00分

複選題數：10題(第36~45題) 複選每題配分：3.00分

標準答案：

題號	第1題	第2題	第3題	第4題	第5題	第6題	第7題	第8題	第9題	第10題
答案	B	A	C	B	A	C	B	A	C	B

題號	第11題	第12題	第13題	第14題	第15題	第16題	第17題	第18題	第19題	第20題
答案	C	B	D	A	D	C	B	C	D	C

題號	第21題	第22題	第23題	第24題	第25題	第26題	第27題	第28題	第29題	第30題
答案	B	C	C	B	C	D	C	C	B	D

題號	第31題	第32題	第33題	第34題	第35題	第36題	第37題	第38題	第39題	第40題
答案	C	C	D	B	B	ABE	BCE	ABE	ABD	AC

題號	第41題	第42題	第43題	第44題	第45題	第46題	第47題	第48題	第49題	第50題
答案	AC	CD	BCE	AC	ACE					

題號	第51題	第52題	第53題	第54題	第55題	第56題	第57題	第58題	第59題	第60題
答案										

題號	第61題	第62題	第63題	第64題	第65題	第66題	第67題	第68題	第69題	第70題
答案										

題號	第71題	第72題	第73題	第74題	第75題	第76題	第77題	第78題	第79題	第80題
答案										

題號	第81題	第82題	第83題	第84題	第85題	第86題	第87題	第88題	第89題	第90題
答案										

題號	第91題	第92題	第93題	第94題	第95題	第96題	第97題	第98題	第99題	第100題
答案										

備註：